

# 家长老师交警携手 缓解校门口拥堵



早上7点25分，学生在校门口排队有序入校。

□文/图 本报记者 张晓甫

这几天，家住市区黄山路阳光世纪苑的王先生惊喜地发现：小区门口每天上下学时段拥堵的现象不见了，即便在早上上班高峰期，他也能开着私家车出入小区了。

阳光世纪苑小区对面就是漯河小学，中间隔着黄山路。以前，每天上下学期间，很多学生家长推着三轮车、电动车接送学生，在校门口乱停乱放，黄山上形成了独特的“拥堵40分”。

据了解，一个星期前，漯河小学开展了“服务‘创文’护学行动”，学校老师、学生家长联合交警部门共同发力，使校门口“早高峰”期间拥堵现象得到有效缓解。

## 开展“服务‘创文’护学行动”

12月4日早上刚过7点，记者在漯河小学门口看到，学校门口有两名老师，正在组织学生排队进校园。

“我大伯早上7点13分把我送到学校南边的辽河路口，就骑着电动车回家了。”漯河小学三年级学生彭程哲告诉记者，路口有老师看护学生。

记者注意到，在从辽河路口到学校短短几十米的路程

上，有好几位老师和交警，看护孩子到校门口。

“每天早上上学高峰期，我们组织一名校级领导、两名中层、三名教研组长，共同参与学生进校园的行动。”漯河小学校长张浩春告诉记者，发起“服务‘创文’护学行动”后，每天早上7点10分，老师们就开始在学校门口组织学生排队有序进校园。“我们要求家长送学生只送到黄山路和辽河路交叉口、澧水路（阳光世纪苑二期对面向西的一条路）和黄山路交叉口这两个地方。”张浩春告诉记者。

## 小手拉大手，一起防拥堵

12月4日上午11点10分，在漯河小学门前有几名家长志愿者，有的在劝阻接学生的家长不要乱停乱放电动车，有的在学生通道上来回走动，看见有电动车占道就直接推走。“我们现在共有194名家长志愿者。”张浩春告诉记者，这些家长志愿者在学生放学时，在校门口两旁的学生通道上值守，帮助学生安全有序离校。

“我们专门建立了一个家长志愿者群，每天参与志愿活动的家长，如果遇到不配合的家长，就对他们进行拍照，把这些照片和视频发到群里。”张浩

春向记者介绍道。在这个群里，班主任一旦发现自己班里的学生家长有乱停乱放等不文明行为，将对这些家长进行说服劝阻。

“孩子回到家里就给我说，妈妈不能在学校门口乱停乱放电动车，这样会影响其他人出行的。”一名学生家长告诉记者，学校还通过“小手拉大手”的活动，让家长认识到，不应该在学校门口乱停乱放。

## “早高峰”拥堵缩短30分钟

一名在漯河小学附近执勤的女骑警告诉记者，从7点30分到8点10分中间有两个高峰期：一个是市民上班高峰期，一个是学生上学高峰期。“7点30分到7点50分，漯河小学门口的交通压力最大。”这名女骑警表示。

早上7点30分，记者在漯河小学附近看到，一些私家车在4名女骑警的指挥下，缓缓向南、北两向移动，并没有见到往日“一下子就堵死”的现象。“归根结底还是学生家长减少了在学校附近的逗留时间，乱停乱放的现象也得到明显改善。”另外一名女骑警告诉记者，每天重点时段交警部门会对漯河小学附近增强警力，选调一些业务能力强、服务水平高的交警到学校附近执勤。

“现在‘拥堵40分’现象已经减少了30分钟左右。”一名女骑警告诉记者，学校门口现在每天早上最多有十几分钟车流速度变慢的现象，附近交通随后就恢复正常。

## 记者观察

QQ: 464967701  
TEL: 13839531587

## 图片新闻

12月4日，市财政道路交通事故社会救助基金管理中心的志愿者走上街头，对市民宣传讲解道路交通事故救助基金的相关政策制度及使用范围，提高了救助基金的社会知晓度。 本报记者 陶小敏 摄

## 吴惠丽：志愿路上快乐前行



吴惠丽在临颍县瓦店镇上坡高村宣讲传统文化。

□文/图 本报记者 王培杨 旭

“道可道，非常道。名可名，非常名。无名天地之始，有名万物之母……”这是临颍县公安局交警大队民警吴惠丽在微信朋友圈里对《道德经》的读书分享中的部分内容。在吴惠丽的朋友圈里，每天都有自己的读书分享与生活感悟。吴惠丽不仅自己热爱传统文化，还通过到学校、小区、乡村举办公益讲座等方式，传播优秀传统文化。

在吴惠丽的生活中，读书是必不可少的。她读书范围比较广，包括古典文学、心理学、家庭教育等内容，每天早上起床后一个小时，是她固定的读书时间。除了自己享受读书的乐趣，她还把自己的读书感悟发到朋友圈和微信群里跟大家分享，带动更多人爱上阅读。

作为临颍县公安局交警大队的一名民警，吴惠丽很重视交通安全。平时，除了针对驾驶人、企事业单位组织交通安全讲座，吴惠丽还常常到临颍县区以及各乡镇中小学，进行交通安全教育，教孩子们识别交通标志，学习自我保护的方法。同时，吴惠丽利用自己平时所学的知识，到小区、乡村

举办公益讲座，弘扬传统文化，引导大家以积极阳光的心态解决亲子关系、夫妻关系、家庭教育等问题。

今年10月19日，临颍县大郭镇陈策幼儿园邀请吴惠丽到学校给学生和家长们讲交通安全知识。活动现场，吴惠丽用通俗易懂的语言、一问一答等多种形式，讲解各种交通安全常识，教育大家遵守交通安全法律法规，关爱生命、文明出行。在与家长互动的过程中，由于吴惠丽全神贯注，没有注意脚下，不慎踩空，从台子上摔了下来，当时脚就肿了。大家都希望吴惠丽能立刻去医院检查，但她坚持忍着痛站在讲台上，为孩子和家长们继续讲课。

虽然脚受了伤，但吴惠丽并没有停歇，她拄着拐杖继续出现在各个志愿活动现场。多年来，她奔波在志愿路上，以热情、真诚感染着身边的人，越来越多的人跟随她的脚步，加入到志愿服务的队伍中，走上传播中华优秀传统文化的道路。

“参加这些志愿活动也促使我不断学习，引发更多的思考，从别人身上我也学到了很多。”吴惠丽说，“能够为弘扬优秀传统文化做点贡献，用自己所学的知识帮助别人，我感觉很快乐。”

传播优秀中华文化  
构建文明和谐临颍

## 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制、转载或引用，违者将依法追究法律责任。